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尊敬的王广林等委员：
7月17日，县残联收《关于加大重度残疾人康复医保救助力度的建议》，我们高度重视，立即对此提案展开研判，专门成立以党组书记喻理扬为组长的提案落实领导小组，解手解决提案提出的意见建议。
县残联班子和提案承办小组一致认为，提案集中体现了我县政协委员积极行使人民赋予的权利，认真履行参政议政、民主监督、政治协商职责，关注民生、关心社会弱势群体，聚焦社情民意，为政府为忧，替百姓发声的政治担当，展现了我国人民政治协商制度的以人为本的特征和政协委员广泛性、代表性、民主性，彰显了我国人民当家作主的社会主义民主的优越性。
残疾人是社会特殊的弱势群体，需要我们持久关心，持续帮扶，关爱残疾人既是中华民族优良传统也是我国社会主义制度的必然要求。我们对王广林等3名政协委员能够聚焦残疾人群体，倾听他们的心声，了解他们的需求，及时反映他们的愿望表示衷心的感谢和致以崇高的敬意。县残联肩负着全县7万余残疾人的重托，发挥“代表、管理、服务”职能，全心全意为残疾人服务，维护他们的合法权益，落实扶残助残优惠政策，开展各项服务残疾人业务，在政府与残疾人之间架起沟通协调的桥梁。
此提案提出的核心问题有三项：一是关心聋哑残疾人，通过普及手语，解决他们与社会的交流沟通难题；二是关注残疾人生活，为他们提供一定的生活补助；三是关怀残疾人，强化对他们的慰问帮扶。经研究，我们答复如下：
一、关于手语培训：聋哑残疾人是个特殊的群体，为提高他们与社会沟通交流能力，推广普及手语盲文教育意义重大，县残联已经与内乡县特殊教育学校加强联系，聘请专业手语盲文教师，将聋哑残疾人手语培训纳入县残联全县残疾人培训大纲，制订了培训方案，正在有计划、按步骤逐步落实。按照方案，准备从九月底开始，利用全县残疾人培训机遇，以乡镇为单位逐乡组织言语残疾人进行手语培训，力争年底前对全县言语残疾人轮训一遍，做到应训尽训，一个不少。
二、关于残疾人生活补贴：县残联认真落实《南阳市困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴实施细则》严格规范工作程序，严把审核、审批关，确保将符合条件的残疾人全部纳入保障范围。根据“随时申请、随时受理、即时享受”的原则，配合民政部门扎实做好持证困难残疾人和重度残疾人数据更新、残疾证件审查核实、系统录入工作，使符合条件的每一名残疾人都能及时享受到补贴。目前，我县残疾人两项补贴全部按时足额发放，没有发生一例错发、漏发、少发现象。今后我们将继续落实残疾人两项补贴政策，把握标准，加强管理，确保国家惠民政策惠及所有符合条件的残疾人，把党和政府的关心关怀送到千家万户。
三、关于残疾人慰问帮扶：残疾人是特殊的弱势群体，需要全社会都行动起来，持续关注关心，持久帮助帮扶。县残联不断发力，努力拓展扶残助残形式，大力推进残疾人福利事业，为残疾人追求幸福生活共享发展成果创造温馨宽松的环境。
在今年5月20日第二十八次“全国助残日”前召开了高规格的工作会议，邀请了“四大家”有关领导参加会议，下发了《助残日活动实施方案》，县领导作了重要讲话，对助残脱贫先进单位、残疾人“个体创业模范”和“因残致贫最美脱贫户”进行了重奖，发放奖金4.7万元；主管县长与各乡镇长签订了残疾人工作目标责任书，另外还动员全县进行了爱心助残募捐活动。
助残日期间县残联牵头组织开展丰富多彩助残活动，给群众送上节日盛宴，让助残日真正变成残疾群众的受惠日、享福日。一是5月20日当天进行为期一天的“全国助残日”宣传、咨询、服务一条街活动。每家残工委成员单位出1—2块版面，县精神康复医院、县利民中西医结合医院、县眼科医院等医疗机构设立义诊咨询台，县残联在主要路口悬挂横幅，印发宣传单万余份。二是出动宣传车辆在各乡镇巡回宣讲残疾人政策法规，发放宣传资料。三是助残日当天，集中为各乡镇下肢重度残疾人免费发放轮椅150辆。对不能到现场领取的残疾人，县残联亲自送到家里，并指导他们如何使用和保养。四是举办残疾人文化汇演，活跃群众文化生活，向社会展示我县残疾人工作的丰硕成果和残疾人昂扬向上自强不息的精神。
除了法定助残日，县残联还把助残活动纳入工作日程，建立长效机制，变成日常性工作，积极探索新形势下扶残助残的新模式，把党和政府的温暖送到基层，让群众长期受益。
一是定期进行走访慰问，开展送温暖献爱心活动，重点是残疾儿童、重度残疾人和贫困残疾人群体。领导班子带头下基层、送温暖、献爱心；走进群众中间听呼声、问冷暖、访疾苦，和老百姓面对面零距离接触，了解他们最直接、最现实、最急需的的愿望和要求，及时地为他们排忧解难。县残联志愿服务小组也经常深入村民家中开展志愿服务和主题党日活动，全年入户慰问40次，慰问物品支出价值累计达50余万元。
二是重视残疾人文体教育，全力支持残疾人文化体育事业，积极创造条件帮助残疾人开展文化活动，通过设立残疾人文化书屋、组织残疾人文艺演出和残疾人观看观赏文艺作品、扫盲行动、五个一文化进家庭活动等，丰富残疾人的精神文化生活；大力发展残疾人体育，注重体育人才培养，成功组织我县残疾人运动员参加河南省第二届和南阳市第七届残疾人运动会并取得较好成绩，即强健了体魄又增进残疾人自立、自信、自尊意识。
三是关注关心残疾学生，与教体局结合澄清适龄残疾学生状况，跟踪监督残疾学生福利待遇补贴补助落实情况；教师节对县特教学校捐助4万余元，改善残疾儿童教育条件；拿出3万余元资助15名过线应届贫困大学生，帮助他们继续深造，圆了他们的大学梦。
残疾人事业功在当代，利被千秋，对建设全面小康社会，构建和谐菊乡、幸福内乡至关重要，县残联将以此次提案承办为契机，在各位委员意见建议基础上进一步改进工作，创新方法，在社会各届的民主监督下，落实主位责任，牢记使命，不忘初心，为全县残疾人更好地服务，把我县残疾人事业推向新的高潮。
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