内组〔2018〕109号

关于内乡吸引和留住人才政策举措的提案的答复

中国人民政治协商会议内乡县委员会：

按照中国人民政治协商会议内乡县委员会第十届三次会议提案第129号案由，关于内乡吸引和留住人才政策举措的提案，我单位答复如下：

我县人才工作概况

内乡县委高度重视人才工作，结合我县实际，为缓解人才短缺的情况，2015年以来，陆续出台了《关于进一步完善事业单位引进高层次、特殊（短缺）专业人才的意见》（内办〔2015〕42号）、《内乡县高层次人才引进培养办法（试行）》（内发〔2016〕6号）、《中共内乡县委内乡县人民政府关于深化人才发展体制机制改革贯彻“诸葛英才计划”加快建设人才强县的意见》（内发〔2018〕3号）等三个人才政策，通过五大工程和五大行动激励人才的引进、培养和使用。县人才发展专项资金总量不低于上年度县一般公共预算收入的1%，保证人才投入与经济发展同步增长。县财政连年拿出100万元对优秀回创企业、服务人才回创工作先进单位、引才先进单位进行表彰。2013年至今，已经对用才引才、创新创业团队及引进的有先进成果的高层次人才的牧原食品、飞龙公司、全宇制药、东福印务、天一密封、内乡高中等78家企事业单位进行了奖励，合计奖励473万元。

二、我县在落实市、县人才政策的具体做法

一是针对提案提出的“注重子女教育问题”。《内乡县高层次人才引进培养办法（试行）》中要求“引进的A类、B 类人才的配偶、子女均可随迁落户我县。配偶有工作意向，符合就业条件的，由人社部门负责协调安排工作，或通过市场化运作、政府购买服务等方式帮助解决就业。子女入学、入托，由县教育主管部门按照就近就优原则协调办理。”

二是针对提案提出的“解决住房问题”。 内乡县按照市县两级“诸葛英才计划”要求“将人才安居工程纳入保障性安居工程范畴，统筹资源，通过市、县两级共建或整合现有房源等形式，建成一批‘诸葛英才公寓’。”县财政出资在菊城豪庭购置公寓104套作为“内乡县人才公寓”，高标准装修，已实现“拎包入住”，目前，正接受入住申报。

三是针对提案提出的“关注家庭问题”。《内乡县高层次人才引进培养办法（试行）》中“夫妻双方同属引进高层次人才的，按照补贴标准高的一方全额、另一方减半计发。自引进之日起，三年内享受一定的生活津贴”。“引进的人才，由县人才工作领导小组颁发《内乡县引进高层次人才证书》，凭证书享受人才上编、落户、补贴、社会保障、配偶安置、子女入学等待遇和扶持政策。各相关部门给予积极配合，从快从简办理，不得超过10个工作日。企业引进人才，安家补贴和生活补贴由用人单位和县财政按7:3比例共同承担。其他工资、保险等待遇由用人单位承担”。

四是针对提案提出的“完善奖励制度”的问题。《中共内乡县委内乡县人民政府关于深化人才发展体制机制改革实施“诸葛英才计划”加快建设人才强市的意见》中“对成功引进国内外”顶尖、国家级产业领军人才（团队）的人才猎头、行业协会、驻外机构等发放“引才伯乐奖”，经评审认定后，奖励10万元至30万元。”《内乡县高层次人才引进培养办法（试行）》中“引进高层次人才评聘专业技术职务，在单位优先解决。在国外取得的业绩成果，也可以作为申报专业技术职务资格时的业绩依据。”内乡县建立县级专业技术人才评选制度，每3年评选一次县级专业技术拔尖人才。目前，已评选至第八届，年内即将启动内乡县第九届拔尖人才的换届工作。《中共内乡县委内乡县人民政府关于实施人才回归全民创业战略的意见(试行)》（内发[2013〕19号）设立100万元的人才回归全民创业专项资金，已经对用才引才、创新创业团队及引进的有先进成果的高层次人才的牧原食品、飞龙公司、全宇制药、东福印务、天一密封、内乡高中等78家企事业单位进行了表彰奖励。
五是我县人才政策落实情况。内乡县“诸葛英才计划”自2018年3月份发布以来，已经在全县范围内营造了浓厚的氛围。引进高校毕业生生活补贴申请2个企业18人，共需补贴8万元。2019年上半年申报工作已经结束，牧原公司、金冠电力等企业已上报480人，总金额272万元。2018年年底，大众创业扶持项目申报11个，每个项目申报金额5万元，总金额55万元；引进国外专家引智经费资助申请1个，省划拨资助资金7万元已到，内乡县需配套7万元；已批准“河南省杰出外籍科学家工作室”预计后续省资助资金100万元，内乡县需配套100万元；刚性引进博士安家费等申请补助情况，内乡牧原集团今年刚性引进博士4人，内乡县按照县文件要求，已对四名博士每人每月给予2000元的生活补贴，4人每年总共9.6万元，连续补助三年，共计38.4万元。

三、下步工作打算

一是进一步加强人才政策宣传力度，提高政策知晓率。通过报刊杂志宣传、制作宣传版面、宣挂人才政策标语、开展企业家人才工作座谈会、组织企业家外出培训以及打造人才回创工作示范企业等措施，进一步紧密与企业的联系和沟通，全方位宣传人才政策，扩大覆盖面。同时，从选树更多人才回创工作先进典型入手，扩大人才工作影响力。

二是进一步加大服务企业力度，设立企业人才专员，优化人才发展环境。从调查企业人才需求入手，对外发布需求信息，积极组织企业参与“科技人才进企业”、“千人计划专家南阳行”、“北大清华学子南阳行”等活动，适时组织企业赴郑州、北京招才引智，利用“诸葛英才服务中心”，发挥好企业人才专员的作用，为企业招引人才做好服务。从服务的内容、对象和范围等方面，提高服务质量，为企业注入新的活力。

三是进一步完善人才政策，提高人才工作的精准度。按照县委、县政府出台的“诸葛英才计划”，大力推进五大引才行动、五大育才工程，抓好政策落实，为企业发展提供强有力的人才保障和智力支持。

四是进一步发挥县委人才工作领导小组职能作用。强化县委人才工作领导小组成员单位例会制度，开展工作督导，形成部门各司其职、密切配合的工作机制，进一步凝聚人才工作力量，促使人才工作上档升级。
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